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令和５年度全国高等学校総合体育大会登山競技実行委員会 第２回総会 議事録

１ 日 時

令和５年（2023年）４月28日（金）14:30～15:30

２ 場 所

第二水産ビル５Ｆ会議室（Web会議システム（Zoom））

３ 出 席 者

(1) 実行委員会構成員

28名（代理及び委任含む）

(2) 事務局

７名 高校総体推進課：松井課長、友西課長補佐、内海課長補佐、

中島係長、鈴木係長、近江谷主任、池上主事

４ 会議次第

(1) 開 会

(2) 挨 拶

北海道教育庁上川教育局長 岸 本 亮

(3) 報告事項

ア 令和５年度全国高等学校総合体育大会 競技会場・競技日程

イ 令和５年度全国高等学校総合体育大会登山大会 第67回全国高等学校登山大会実施要

項（案）

ウ 令和５年度全国高等学校総合体育大会登山大会ポスター図案及びポスターレイアウト

(4) 議 事

ア 第１号議案 令和５年度全国高等学校総合体育大会登山競技実行委員会令和４年度事

業報告（案）

イ 第２号議案 令和５年度全国高等学校総合体育大会登山競技実行委員会令和５年度事

業計画（案）

ウ 第３号議案 令和５年度全国高等学校総合体育大会登山競技実行委員会令和５年度収

支予算（案）

(5) 閉 会

５ 議 事 録

(1) 開 会
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【事務局主幹（友西課長補佐）】

これより、令和５年度全国高等学校総合体育大会登山競技実行委員会第２回総会を開催

いたします。開会に当たり、会長であります北海道教育庁上川教育局長 岸本 亮より、

御挨拶申し上げます。

(2) 挨 拶

【会長（岸本上川教育局長）】

登山競技実行委員会会長の岸本でございます。令和５年度全国高等学校総合体育大会登

山競技実行委員会第２回総会の開催に当たり、一言、御挨拶を申し上げます。

皆様には、日頃から、令和５年度全国高等学校総合体育大会登山大会の開催準備に御理

解と御協力を賜り、厚くお礼申し上げます。

また、本日は年度初めの大変お忙しい中、御参加いただき、重ねてお礼申し上げます。

さて、「翔び立て若き翼 北海道総体 2023」登山大会の開催まで、本日で101日となり

ました。これまで、北海道高等学校体育連盟登山専門部が中心となり、東川町、上川町、

美瑛町、上富良野町の４町、関係機関・団体の皆様の御協力をいただきながら、準備を進

めてまいりました。

本日の会議では、令和５年度の事業計画や収支予算など、大会開催に向けて必要な事項

について審議していただくこととしておりますので、忌憚のない御意見を賜りますようお

願い申し上げます。

最後になりましたが、36年ぶりに本道で開催される登山大会の成功に向けて、競技会場

となる４町や委員の皆様と一層連携しながら、安心・安全な大会運営に万全を期してまい

りたいと考えておりますので、さらなるお力添えを賜りますようお願い申し上げ、開会の

挨拶といたします。

本日はどうぞよろしくお願いいたします。

【事務局主幹（友西課長補佐）】

なお、岸本会長は、別の公務のため、ここで退席させていただきます。

続きまして、本日の総会の成立についてでございますが、本総会は、会則第10条第４項

の規定により、委員の過半数の出席をもって成立することとなっております。

本日は、会長を除く委員28名中、出席の権限を会長に委任された方８名を含め、28名の

出席をいただいておりますので、本総会は成立していることを御報告いたします。

会を進めるに当たり、会則第10条第２項の規定に基づき、総会の議長は会長があらかじ

め指名した者が当たることとなっております。事前に会長から指名を受けました、北海道

高等学校体育連盟登山専門部長に議長をお願いいたします。
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それでは、よろしくお願いします。

【副会長（北海道高等学校体育連盟登山専門部長）】

本総会の議長を務めさせていただきます。議事進行につきまして、御協力のほど、よろ

しくお願いします。

(3) 報告事項

ア 令和５年度全国高等学校総合体育大会 競技会場・競技日程

イ 令和５年度全国高等学校総合体育大会登山大会 第67回全国高等学校登山大会実施要

項（案）

ウ 令和５年度全国高等学校総合体育大会登山大会ポスター図案及びポスターレイアウト

【副会長（北海道高等学校体育連盟登山専門部長）】

それでは、議事に入ります前に、報告事項３点につきまして、一括して事務局から御報

告いたします。

【事務局長（松井課長）】

資料１ページを御覧ください。夏季大会の30競技34種目の競技会場及び競技日程につい

てです。

この日程につきましては、過日、開催されました全国高等学校総合体育大会中央委員会

に申請し、承認されております。

なお、登山競技に関係する部分では、前回の資料から１点修正しております。具体的に

は、「十勝山系」という記載を「十勝連峰」と修正しております。

資料２ページから13ページを御覧ください。

登山大会の大会実施要項については、北海道高等学校体育連盟登山専門部と登山競技実

行委員会が連携して作成したものでございます。こちらについても、全国高等学校総合体

育大会中央委員会に申請し、承認されております。

資料14ページを御覧ください。登山大会のポスター図案についてです。

応募作品７点の中から、選考委員による審査を行い、資料のとおり、最優秀賞１点、優

秀賞２点を決定しました。

なお、選考された３点の作品については、登山大会のPR等で活用したいと考えておりま

す。
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また、15ページの資料は、ポスター図案を元に作成したポスターレイアウトです。この

ポスターレイアウトは、今後、登山大会のプログラムの表紙となるとともに、ポスターと

して印刷し、４町をはじめ様々な場所に配付及び掲示し、登山大会のPR等を行ってまいり

ます。

報告事項につきましては以上でございます。

【副会長（北海道高等学校体育連盟登山専門部長）】

ただいまの説明につきまして、御質問などがございましたら、挙手をお願いします。

【事務局主幹（友西課長補佐）】

（一社）かみふらの十勝岳観光協会様、お願いいたします。

【委員（（一社)かみふらの十勝岳観光協会）】

(一社)かみふらの十勝岳観光協会です。

名称について、「十勝連峰」になったという話でしたが、「十勝岳連峰」が正しい名称

なので、修正ができるのであれば、「十勝岳連峰」に修正いただければと思います。

【事務局長（松井課長）】

ありがとうございます。

今後、全国高体連と協議しまして、そのような形で進める方向で検討していきたいと考

えております。

【委員（環境省北海道地方環境事務所大雪山国立公園管理事務所東川管理官事務所）】

登山大会の実施要項について、２点ほど、確認させていただきたい。

１点目が、大会にあたり、トイレや休憩場所について、既に決定しているのかというこ

とです。理由としては、携帯トイレブースの設置を大会の主催者側で予定しているのかと

いうことと、黒岳の石室や上ホロ避難小屋のトイレがルート上に入っていたが、休憩地点

になるのかが気になっている。トイレはキャパがあるので、一度に大人数が利用すること

になると、携帯トイレブースを利用してもらう対応が必要になると思われる。

【事務局主幹（友西課長補佐）】

会場地担当教員、お願いいたします。

【会場地担当教員】
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環境へのインパクトを小さくするという観点も登山大会にあるので、登山大会の実施要

項以外に、選手等に通達する場合に、携帯トイレを持参すること、黒岳の石室や上ホロ避

難小屋のトイレを利用する予定ではあるが、基本的には黒岳の携帯トイレブースや、途中

に設置する予定の中岳温泉前の臨時トイレブース等を利用し、極力、携帯トイレブースで

済ませる形をとっていきたいと考えている。

【委員（環境省北海道地方環境事務所大雪山国立公園管理事務所東川管理官事務所）】

携帯トイレブースを事務局で設置するという話があったが、今後、具体的な場所や内容

を教えていただけるとありがたい。

また、黒岳の石室や上ホロ避難小屋のトイレは北海道の管理となっており、上川総合振

興局にも相談いただければと思う。

もう１点だが、大会の撮影に関して、ドローンを使用した撮影を予定しているのか、教

えていただきたい。

【事務局主幹（友西課長補佐）】

会場地担当教員、よろしいでしょうか。

【会場地担当教員】

ドローンでの撮影については、まだ聞いていないが、ナショナルスポンサーであるＰ＆

Ｐ浜松で、様々な撮影を行うと聞いています。

また、15日からナショナルスポンサーの視察があると聞いているので、そのあたりで話

が出てくる可能性はあるが、現状ではドローンによる撮影は聞いていない。

【委員（環境省北海道地方環境事務所大雪山国立公園管理事務所東川管理官事務所）】

ありがとうございます。詳細について、可能であれば連絡させていただければと思う。

【会場地担当教員】

了解した。よろしくお願いする。

【副会長（北海道高等学校体育連盟登山専門部長）】

その他に御質問等ございますでしょうか。

それでは、御質問等がないようですので、報告事項については終了いたします。
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(4) 議 事

ア 第１号議案 令和５年度全国高等学校総合体育大会登山競技実行委員会令和４年度事

業報告（案）

イ 第２号議案 令和５年度全国高等学校総合体育大会登山競技実行委員会令和５年度事

業計画（案）

ウ 第３号議案 令和５年度全国高等学校総合体育大会登山競技実行委員会令和５年度収

支予算（案）

【副会長（北海道高等学校体育連盟登山専門部長）】

次に、議事に入りたいと思います。

第１号議案「令和５年度全国高等学校総合体育大会登山競技実行委員会令和４年度事業

報告（案）」について、事務局より説明をお願いします。

【事務局長（松井課長）】

資料16ページを御覧ください。

令和４年度事業報告（案）については、登山競技実行委員会会則により、総会で審議し、

決定する事項となっております。

１の「会議の開催」については、設立総会及び第１回総会を、昨年10月24日に開催して

おります。

２の「関係機関・団体等との連絡調整」については、昨年11月25日と、今年２月22日に

開催された競技専門部会に４町の担当者及び北海道高等学校体育連盟登山専門部が出席

し、部会の協議事項について協議しております。

３の「開催準備業務の推進」については、「（1）大会実施要項・プログラム作成等に関

すること」から、「(9) 広報・報道に関すること」まで記載のとおり、準備を進めてまい

りました。

第１号議案の説明は以上です。

【副会長（北海道高等学校体育連盟登山専門部長）】

ただいまの説明につきまして、御質問、御意見などがございましたら、挙手をお願いし

ます。いかがでしょうか。

それでは、御質問等がないようですので、第１号議案についてお諮りいたします。

原案のとおり承認としてよろしければ、挙手をお願いします。
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ありがとうございます。

皆様の御賛同をいただきましたので、第１号議案は原案どおり承認といたします。

次に、第２号議案「令和５年度全国高等学校総合体育大会登山競技実行委員会令和５年

度事業計画（案）」について、事務局より説明をお願いします。

【事務局長（松井課長）】

資料17ページを御覧ください。

今年度は、大会開催年度となりますので、この事業計画（案）に基づきまして、道、会

場地市町及び関係機関・団体等が緊密に連携を図りながら、大会開催に向けて準備を進め

てまいります。

１の「会議の開催」については、本日の第２回総会、大会終了後の第３回総会を予定し

ております。

２の「関係機関・団体等との連絡調整」については、主に開催準備に係り、関係機関と

の連絡・調整など考えられることから、(1)から(3)として、記載しております。

３の「開催準備業務の推進」については、「(1) 総務・企画関係」から、「(4) 警備

・輸送関係」まで登山大会の開催に向けて、関係機関と連携して業務を進めていく必要が

あるため、記載のとおり、計画しております。

第２号議案の説明は以上です。

【副会長（北海道高等学校体育連盟登山専門部長）】

ただいまの説明につきまして、御質問、御意見などがございましたら、挙手をお願いし

ます。いかがでしょうか。

それでは、御質問等がないようですので、第２号議案についてお諮りいたします。

原案のとおり承認としてよろしければ、挙手をお願いします。

ありがとうございます。

皆様の御賛同をいただきましたので、第２号議案は原案どおり承認といたします。

次に、第３号議案「令和５年度全国高等学校総合体育大会登山競技実行委員会令和５年

度収支予算（案）」について、事務局より説明をお願いします。
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【事務局長（松井課長）】

資料18ページを御覧ください。

登山競技実行委員会令和５年度収支予算（案）です。

総額で3,349万6,197円を計上しております。

収入につきましては、国庫補助金、北海道実行委員会からの補助金、会場地４町からの

負担金、全国高等学校体育連盟からの負担金、北海道高等学校体育連盟からの負担金、参

加料、ナショナルスポンサーからの協賛金、プログラム販売収入、預金利息となっており

ます。

支出につきましては、大会の実施に係る競技運営費と実行委員会事務局の運営に係る事

務局費をそれぞれ計上しております。

今後、ローカルスポンサーからの協賛金の確保に努めるとともに、昨今の物価高などの

影響で大変厳しい状況ではありますが、適正な予算執行に努め、４町の負担が削減される

よう、大会開催に向けて準備を進めてまいります。

第３号議案の説明は以上です。

【副会長（北海道高等学校体育連盟登山専門部長）】

ただいまの説明につきまして、御質問、御意見などがございましたら、挙手をお願いし

ます。いかがでしょうか。

【事務局主幹（友西課長補佐）】

ワカサリゾート株式会社様、お願いいたします。

【委員（ワカサリゾート株式会社旭岳事業部）】

ロープウェーを２回使用する予定となっていますが、ロープウェー代は旅費の中に計上

されているのでしょうか。

【事務局長（松井課長）】

旅費に含まれております。

【委員（ワカサリゾート株式会社旭岳事業部）】

私の方に照会がなかったので確認しました。

【事務局長（松井課長）】

大変失礼いたしました。
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【副会長（北海道高等学校体育連盟登山専門部長）】

その他、御質問等ございますでしょうか。

それでは、御質問等がないようですので、第３号議案についてお諮りいたします。

原案のとおり承認としてよろしければ、挙手をお願いします。

ありがとうございます。

皆様の御賛同をいただきましたので、第３号議案は原案どおり承認といたします。

では、全体をとおして、何か御質問、御意見はございませんか。いかがでしょうか。

美瑛町様、お願いいたします。

【顧問（美瑛町）】

大会期間中の顧問及び副会長の出番は考えていますか。例えば、開会式や閉会式など。

【事務局長（松井課長）】

現在、登山大会の開会式等の準備について協議をしているところでございます。早急に

決定をして、４町の首長様の御出席等も含めて、御連絡をしたいと考えております。

【副会長（北海道高等学校体育連盟登山専門部長）】

その他、御質問等ございますでしょうか。

【事務局主幹（友西課長補佐）】

大雪消防組合様、お願いいたします。

【委員（大雪消防組合）】

実際の大会となったとき、各部門が連携してことにあたることになりますが、連絡調整

や、どういう系統で、どういう連絡が取れるのか、例えば部会を開く等、組織を全体で掌

握できるものを集めてやるのか、事務局で調整したものを配ってもらえるのか確認してお

きたいところです。

【事務局長（松井課長）】
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私どもの方から御連絡をいたします。時期的なものについては、なるべく早急にお渡し

できるようにしていきたいと考えております。

【副会長（北海道高等学校体育連盟登山専門部長）】

その他、御質問等ございますでしょうか。

【事務局主幹（友西課長補佐）】

（一社）かみふらの十勝岳観光協会様、お願いいたします。

【委員（（一社)かみふらの十勝岳観光協会）】

５月15日に視察があるとのことでしたが、十勝岳の入口は雪で山に入れない状況になっ

ていますが、そのような状況でも視察はされるのでしょうか。

【事務局長（松井課長）】

今回のナショナルスポンサーの視察につきましては、開会式会場及び幕営地の視察とな

っておりますので、今回は山に入らないということになっております。

【副会長（北海道高等学校体育連盟登山専門部長）】

その他、御質問等ございますでしょうか。

それでは、御質問等がないようですので議事については終了いたします。

以上で、本日予定しておりました議事は、すべて終了いたしました。それでは、これを

もちまして議長の任を解かせていただき、進行をお返しいたします。議事進行に御協力い

ただきましてありがとうございました。

(5) 閉 会

【事務局主幹（友西課長補佐）】

委員の皆様、御審議いただきありがとうございました。

高校総体の総合開会式まで残すところ85日となりました。登山競技はもちろんですが、

インターハイの他の競技につきましても、引き続き、ご支援、ご協力を賜りますよう、お

願い申し上げます。

以上をもちまして、令和５年度全国高等学校総合体育大会登山競技実行委員会第２回総

会を閉会いたします。

本日は、ありがとうございました。


